



# Пять лет вместе: итоги юбилейной конференции «Гастроэнтерология двух столиц»

6–7 июня 2023 г. в Москве состоялась V Юбилейная научно-практическая конференция «Гастроэнтерология двух столиц». Основной целью этого мероприятия является объединение ресурсов ведущих профильных учреждений Москвы и Санкт-Петербурга и создание единого информационного пространства для обмена знаниями в области гастроэнтерологии. Эстафету московского мероприятия 9 июня приняла конференция «Белые ночи гастроэнтерологии», прошедшая в Санкт-Петербурге.



Организаторами мероприятия выступили Департамент здравоохранения города Москвы, Московский клинический научно-практический центр им. А.С. Логинова, Межрегиональная общественная организация в сфере развития медицины «Общество гастроэнтерологов и гепатологов «Северо-Запад», Центральная государственная медицинская академия (ЦГМА) Управления делами Президента РФ и Научно-исследовательский институт организации здравоохранения и медицинского менеджмента.

Открыли конференцию ее научные руководители. Первым к участникам обратился д.м.н., профессор Дмитрий Станиславович БОРДИН: «Пять лет назад здесь, на Новом

Арбате, прошла первая наша конференция. За эти годы мероприятие проходило в разных форматах, но сегодня мы снова вместе и готовы делиться своими знаниями». Затем Дмитрий Станиславович передал слово д.м.н., профессору Игорю Геннадьевичу БАКУЛИНУ: «Доброе утро, Россия! Наше мероприятие давно вышло за рамки Москвы и Санкт-Петербурга. Конференция – это бренд двух научных столиц, который дает нам возможность тиражировать профессиональные знания на всю страну. Желаю всем участникам успешной работы и вдохновения!»

В конференции «Гастроэнтерология двух столиц» приняли очное участие более 250 гастроэнтерологов, гепатологов, эндоскопистов, терапевтов, врачей общей практи-

ки, педиатров, инфекционистов и онкологов. Еще около 2000 врачей различных специальностей присоединились к онлайн-трансляции из разных городов России и стран СНГ.

В своем выступлении д.м.н., профессор, академик РАН Игорь Евгеньевич ХАТЬКОВ отметил важность традиций и пользу объединения крупных научных школ: «Действительно, проведение конференции стало уже традицией, а традиции – очень важная составляющая развития. Мы демонстрируем не конкуренцию двух столиц, а объединение специалистов, общее развитие и общее движение вперед».

С приветственным словом к участникам также обратился д.м.н., профессор Игорь Вениаминович



## Здравоохранение сегодня



МАЕВ: «Я хорошо помню, как мы начинали, как появилась замечательная идея объединить Москву и Санкт-Петербург для проведения гастроэнтерологического мероприятия самого высокого уровня. Значимость конференции с каждым годом возрастает. В сегодняшнем мероприятии принимает участие большое количество замечательных лекторов, известных специалистов, которые представляют разные регионы нашей страны».

Организаторы конференции ставили перед собой задачу собрать лучших экспертов в области гастроэнтерологии, чтобы обменяться опытом, изучить новые технологии и тенденции в этой области медицины. На мероприятии выступили 27 спикеров из Москвы, Баку, Санкт-Петербурга, Омска, Смоленска и Красногорска. Ведущие сотрудники Московского государственного медикостоматологического университета им. А.И. Евдокимова, Московского клинического научно-практического центра им. А.С. Логинова, Азербайджанского государственного института усовершенствования врачей им. А. Алиева, Северо-Западного государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова, Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова, ЦГМА Управления делами Президента РФ, Национального медицинского исследовательского центра высоких медицинских технологий им. А.А. Вишневого, Московского областного научно-исследовательского клинического института им. М.Ф. Владимирско-

го, Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова представили 33 доклада по наиболее актуальным проблемам современной гастроэнтерологии.

В рамках научной программы лекторы обсудили современные рекомендации по терапии гастроэзофагеальной рефлюксной болезни, новые подходы в регенеративной терапии хронических заболеваний печени, а также актуальные проблемы, касающиеся лекарственных поражений желудка, длительного контроля симптомов дивертикулярной болезни, определения групп риска пациентов с целиакией, инфекцией *Helicobacter pylori*, коррекции нарушений микробиоценоза кишечника при лечении заболеваний желудочно-кишечного тракта, тошноты в послеоперационном периоде у полиморбидных пациентов и многие другие.

Большой интерес слушателей вызвали симпозиумы «Коморбидность в гастроэнтерологии» и «Прием у гастроэнтеролога после пандемии COVID-19», где в формате живых дискуссий эксперты обсудили распространенные клинические ситуации и современные подходы к лечению функциональных заболеваний ЖКТ.

Также в рамках мероприятия проходила выставка фармацевтических компаний, медицинских изделий и оборудования. Для онлайн-участников на сайте конференции была организована 3D-выставка, где врачи могли посмотреть видео, скачать брошюру или другие

информационные материалы, представленные на виртуальных стендах компаний.

Конференция прошла в теплой дружеской атмосфере. В своем заключительном слове Д.С. Бордин поблагодарил участников и спикеров и пригласил всех принять участие в следующем мероприятии: «Благодарю лекторов, которые в течение двух дней представили самые последние данные исследований и клинических рекомендаций, осветили актуальные проблемы гастроэнтерологии, о которых мы читаем в последних публикациях научных журналов. У практикующего врача не всегда есть время знакомиться с новой информацией, и наша конференция дает прекрасную возможность углубить свои знания и обсудить с коллегами сложные клинические случаи. Спасибо участникам конференции за внимание и высокую оценку нашей работы. До встречи в следующем году!»

Научно-практическая конференция «Гастроэнтерология двух столиц» в очередной раз объединила крупнейшие в стране научные школы гастроэнтерологии. Проект, ставший уже традиционным, дает возможность практикующим врачам продуктивно общаться с коллегами из других регионов, постоянно обновлять свои знания и быть в курсе новейших достижений отрасли.

Следующее мероприятие пройдет в июне 2024 г. Подробная информация – на официальном сайте [gastrods.ru](http://gastrods.ru). ●